




















30 SISTEMAS ELECTRONICOS DIGITALES 

dcbii = 01102 == 610 

d + é + b + a = IOIOe = 10 10 

Por lo tanto la función lógicafia, b, e) = abé+ abé+ abe se podrá representar 
por la expresión: fia, b, e) = 1'3(2, 3, 5) en la cual el símbolo E representa la suma 
lógica. 

De igual forma la funciónfia, b, e) = (a + E+ C)(ii + b + C)(a + b + e) se 
puede representar porfia, b, e) = //3 (1, 2, 7) en la cual 11 indica el producto lógico. 

Cuando una función se expresa como una suma de productos canónicos o un 
producto de sumas canónicas se dice que se encuentra en su forma canónica. 

Demostraremos ahora un teorema relativo a las funciones de un álgebra de 
Boole de gran importancia en la simplificación algebraica de las funciones lógi­
cas. 

Teorema. Toda función de un álgebra de Boole se puede expresar de la siguiente 
forma: 

fia, b, c ... ) = afil, b, e; ... ) + afiO, b, c ... ) 
fia, b, c ... ) = [a + fiO, b, c ... )][a + fil, b, c ... )] 

Demostraremos la primera ecuación y la segunda quedará también demostrada 
por dualidad. 

Para demostrarla es suficiente comprobar que la igualdad se cumple tanto para 
a = O como para a = l. 

En efecto si a = O y ii = 1; se verifica: 

fia, b, c ... ) = fiO, b, c ... ) = Ofil, b, c ... ) + lfiO, b, c ... ) = j(O, b, c ... ) 

y si a = 1 y ii ;= O; se verificará así mismo: 

fia, b, c ... ) = fil, b, c ... ) = lfil, b, c ... ) + OfiO, b, c ... ) = fil, b, c ... ) 

Quedan por lo tanto demostradas ambas igualdades. Multiplicando la primera 
de ellas por a y por ii se obtienen respectivamente las relaciones: 

afia, b, c ... ) = afil, b, c ... ) 
afia, b, c ... ) = iifiO, b, c ... ) 

Igualmente sumando a y ii a la segunda igualdad se obtiene: 

a + fia, b, c ... ) = a + fiO, b, c ... ) 
ii + fia, b, c ... ) = ii + fil, b, c ... ) 

Estas últimas cuatro expresiones se pueden utilizar para simplificar algebraica­
mente las funciones lógicas. Por ejemplo dada la función: 

f = abe + ii(b + aé + iibe) 

resulta aplicando la segunda igualdad al segundo sumando: 

f = abe + a(b + be) 

El teorema que acabamos de demostrar permite llegar a la conclusión de que 
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